
9. Integrály II - metoda per partes, substituční metoda. Kateřina Konečná

1. Integrujte racionální lomenou funkci:

(i)
∫

2x+3
(x−2)(x+5) dx

(ii)
∫

1
3x2−2x−1 dx

(iii)
∫

x2+3x+2
x2+x+2 dx

(iv)
∫

x−1
x2+4 dx

(v)
∫
8x−7
x2−2 dx

(vi)
∫

x4+x+1
x2+1 dx

2. Metodou per partes spočítejte integrály:

(i)
∫
x sinxdx

(ii)
∫
x cos(x− 1) dx

(iii)
∫
lnx dx

(iv)
∫
(x2 + 3x− 1)ex dx

(v)
∫
xlnx dx

(vi)
∫
xarctgx dx

(vii)
∫
xe2x+1 dx

3. Zvolte vhodnou substituci a spočítejte integrály:

(i)
∫

x+1√
x
dx

(ii)
∫

3
√
1− 3x dx

(iii)
∫

1√
2−5x dx

(iv)
∫ 5√1−2x+x2

1−x dx

(v)
∫

sin x√
cos3 x

dx

(vi)
∫

x√
1−x2 dx

(vii)
∫
x2 3
√
1 + x3 dx

4. Zvolte vhodnou substituci a spočítejte integrály:

(i)
∫
sin2 xdx

(ii)
∫
cos x
sin2 x dx

(iii)
∫
sin3 x cosxdx

(iv)
∫
cos2 x sinx dx

(v)
∫
sin3 x
cos4 x dx

(vi)
∫
tg5xdx
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Řešení

1. (i) ln |x− 2|+ ln |x+ 5|+ c

(ii) 14 ln
∣∣∣ x−1
3x+1

∣∣∣+ c

(iii) x+ ln |x2 + x+ 2| − 2√
7
arctg

2(x+ 12 )√
7
+ c

(iv) 12 ln |x
2 + 4| − 12arctg

x
2 + c

(v) 4 ln |2− x2|+ 7√
2
arctg x√

2
+ c

(vi) 13x
3 − x+ 12 ln |x

2 + 1|+ c

2. (i) sinx− x · cosx+ c

(ii) x · sin(x− 1) + cos(x− 1) + c

(iii) x · (x− 1) + c

(iv) ex ·
(
x2 + x− 2

)
+ c

(v) 12x
2 ·
(
lnx− 12

)
+ c

(vi) 12arctgx(1 + x2)− 12x+ c

(vii) 12e
2x+1

(
x− 12

)
+ c

3. (i) 23x
√
x+ 2

√
x+ c

(ii) − 14 (1− 3x)
− 43 + c

(iii) − 25
√
2− 5x+ c

(iv) − 52
5
√
(x− 1)2 + c

(v) 2√
cosx
+ c

(vi) −
√
1− x2 + c

(vii) 14 (1 + x3)
4
3 + c

4. (i) 12 (x− sinx cosx) + c

(ii) − 1
sin x + c

(iii) 14 sin
4 x+ c

(iv) − 13 cos
3 x+ c

(v) 1
3 cos3 x −

1
cos x + c

(vi) 14 tg
4x− 12 tg

2x− ln | cosx|+ c
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